



爱国说·国庆65周年特别互动报道

今日说事

点题

走出去了,要把外面的环境当成自己的家

言行文明,多些自律也是爱国

爱国不是空洞的口号,需要你我点滴的行动。在日常的生活中,过马路不闯红灯,开车不插队,如果每一个公民都能遵守规则,尊重他人,爱自己的同胞,做好每个细节,这也是爱国。

下期点题

你做的哪些会让国家变得更好

爱国是中华民族优良传统。国庆节即将到来之际,本报推出“爱国说·国庆65周年特别互动报道”,听听读者朋友吐露心声——今天,我们该如何爱国?

爱国,就要让我们的国家变得更好。在你看来,和你身边人所做的哪些事,正在明显地或者悄悄地改变我们的国家,让它变得更好?欢迎来稿说出你的经历和想法。

投稿方式:

- 1.关注本报微信公众平台投稿,或者微博@齐鲁晚报
- 2.加入“今日说事”QQ群,群号:392120875
- 3.发送到邮箱:woxinwen@126.com

文/郑世华(烟台大学教师)

前一段时间看新闻,习近平主席在马尔代夫访问时说:“教育我们的公民到海外旅游要讲文明。矿泉水瓶子不要乱扔,不要破坏人家的珊瑚礁。”读后颇有感触。

十年前我在韩国釜山外国语大学工作,居住在学生宿舍,当时有20多名中国留学生,一些越南学生和韩国学生都住在这幢楼,也许为了尽快提升留学生的语言,通常韩国学生和外国学生混住在一起(4人一间,2名中国学生,2名韩国大学生),按说这是对中国学生很有利的举措,但他们常常会发生摩擦,最主要的是生活习惯和卫生习惯的问题。

有一天,一个中国学生哭着找到我,说楼下洗衣房贴有汉字

“请保持洗衣间的整洁”,她觉得很受侮辱,楼上住那么多人,凭什么认为洗衣间不整洁就是中国学生。我和她去找了楼管员,认为他们在没有调查的前提下贸然只用汉字警告确实不合适,楼管员表示他不知情,也许是韩国学生写的,他把条撕下来也就完事了。

由于中韩学生时有冲突,大约一年后,学生在校外租了房子,让全体中国留学生搬出宿舍楼,这等于说中国学生被赶出来了。我也只有无奈。海外的很多大学都没有宿舍,外地的大学生租住学校附近的房子,本地的走读,与在宿舍住相比,他们花费大,上课、吃饭、自习、借书、参加活动都不是很方便,所以学生们都十分珍惜在宿舍住的权利。对于中国

留学生来说,与韩国学生吃住生活在一起,也有利于语言的学习,搬出宿舍后,中国学生被集中到一起,形成一个小圈子,对于他们的留学生活是极其不利的。

从整个事件上看,中韩学生的冲突,中国学生败下阵来。中国留学生,包括海外的一些华人,整体上给人一种脏、乱、差的感受。节假日教会组织中国人聚会,如果是野外活动,领取盒饭的时候,组织者会不断地大声喊:“不要挤,每个人都有份!”饭后也要不断地提醒把垃圾清理干净,即使这样三令五申,依然会有一些不自觉的人留下痕迹,所以我常常感慨,外国人瞧不起我们,确实是我们没做好,给予不好的评价显然不是乱扣帽子。

因此,只要有会,我会给大

家讲讲入乡随俗,言行文明等问题,我说如果大家把外部环境都当成自己的家,就不会随意乱丢乱放了,因为你把自己家弄得脏乱了,当然还要自己收拾。外部环境也是这样,如果每个人都注意一点,就会给自己和他人留下一个整齐干净的环境,于人于己都是好的。

在日常生活中,很多人的行为让我们感到恼火,比如开车插队、随意大声鸣笛,大街小巷随意丢弃垃圾,这些不文明的行为严重地损害了我们的生活质量,如果我们人人都能注意一点点,做到自律,我们的感受会大大地得到改观,最终受益者还是我们作为个体的每一个人,有这样良好的习惯,走出国门,也会大大提升国人的形象。

和国旗合个影,@齐鲁晚报吧



烟台市芝罘区幸福小学的孩子与国旗合影。该校是烟台市可以接受外来务工人员子女的小学。

爱国不仅是一句口号、一种情怀,身边的点滴都是我们对中国美好未来的信仰。除了和国旗合影@齐鲁晚报,也可以将照片投到邮箱:woxinwen@126.com。 本报记者 韩逸 摄

过马路不闯红灯也能体现爱国之心

文/邱蕾(章丘市民)

那天,我们一家晚上去散步,经过一个十字路口时,正值红灯亮起,于是,我们便停下来等绿灯。这时,身后有人过来,一个大爷目不斜视地径直迎着红灯走了过去,而他身后一个老太正欲紧跟而上,不料,被身边的孙女一把拽住,只听那女孩略带尴尬地轻声对老太说,红灯,等等再走吧。老太不以为然,指着大爷说,“你爷爷都过去了。”意思是叫孙女一起赶紧跟过去。不过,最终,老人家还是依了孙女,在路口处停了下来,和我们一帮人一起等起了

绿灯。而当我们顺利到达对面时,那个大爷居然又开始过对面的红灯,老太又想跟过去,于是,我们又听到女孩急切的语音。

类似的不文明现象太多了,不胜枚举。如果在日常生活中,每一个公民,都能做到守规则,尊重法律,尊重他人,爱自己的同胞。那么我觉得这也是爱国。

荣宝斋(济南)拍卖有限公司
Rongbaozhai (Jinan) Auction CO.,LTD.
2014首届拍卖会
时间:2014年11月中旬 地点:济南喜来登酒店
征集热线:0531-55665588
地址:山东省济南市齐州路西站南广场荣宝斋三楼

贵和购物中心 GUIHE PLAZA

“劫”贵和

男装女鞋 500返500起

名品服饰 1000返2000

相伴17年钜惠启动
9月26日~9月30日

礼“惠”国庆

9月26日-30日,持会员卡购L3-L5层穿着类商品单张发票消费满1000/3000/5000/8000/10000元即可获赠国庆礼包一份。(每日数量有限,赠完即止)

福卡增值充 9月26日-30日,福卡单次充值满1000元现场返还**20元**福卡,多充多返。使用范围:除BHG超市、LV、蒂芙尼外全场使用。

名品大抢购!

化妆品类 9月26日-9月30日,购L1层化妆品单张发票消费满1000元减**100元**,单张发票最高限减3000元。(使用促销卡、会员积分返利等特殊卡券类,不同时参加化妆品满减活动)

钟表、珠宝类 9月26日起,购L1层钟表/珠宝当日单张发票消费满10000元即赠超声波清洗仪(数量有限,赠完即止)

相约**9月30日** **夜宴狂欢** 18:00至闭店

购物狂欢夜! 巅峰之夜,活动升级,穿着类**满返翻倍!** 多买多返,上不封顶。特例品牌除外,详见店内明示。

黄金“大抢节”! 购L3层黄金饰品每克减**50元**起。

礼金大派送!

龙卡赠好礼!

9月30日-10月3日,持建行龙卡(含信用卡、借记卡、理财卡,商务卡除外)刷卡消费,当日单张发票消费满999元,即可凭购物小票及POS签单到L5层会员中心领取**50元**山东一卡通一张。每日每人限领一次,每日限30名。以消费当日现场领取顺序为准,先到先得,赠完即止。

详情见店内明示 For details, see the shop POP 地址:山东省济南市天地坛街1号 电话:0531-80982323